

“举世瞩目、具有重大国际影响的盛会”

——国际舆论积极评价第三届“一带一路”国际合作高峰论坛

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛巩固了共建“一带一路”的国际共识，丰富了共建“一带一路”的合作成果，拓展了共建“一带一路”的光明前景。连日来，国际舆论高度关注本届高峰论坛，密集播发报道，积极评价共建“一带一路”10年来取得的丰硕成果，表示共建“一带一路”迈入高质量发展新阶段，必将为推动全球经济发展、实现国际公平正义发挥更大作用。

“本届高峰论坛的重要性怎么强调都不为过”

作为马尔代夫太阳媒体集团唯一来现场报道本届高峰论坛的记者，萨拉为此次采访做了充足的准备。她告诉记者，2019年她来华参访人民日报社，人民日报对共建“一带一路”的报道给她留下深刻印象，从此她开始关注马中共建“一带一路”。在对本届高峰论坛的报道中，萨拉独自完成了采访、拍摄、撰稿、视频剪辑等工作。“本届高峰论坛主题鲜明，日程安排紧凑。我全方位报道了本届高峰论坛，向马尔代夫读者详细讲述了共建‘一带一路’的故事。”

“本届高峰论坛的重要性怎么强调都不为过。”柬埔寨《金边邮报》在报道中说，本届高峰论坛是一场“举世瞩目、具有重大国际影响的盛会”，促进了各国携手推动经济增长，为各方在互联互通、贸易、投资、可持续发展等各领域开展合作、交流意见、解决共同关心的问题创造了最佳环境。

“10年来，从提出到逐步落实，共建‘一带一路’倡议以惊人的方式前行，超越了外界的早期预测。”印度尼西亚《雅加达邮报》网站报道表示，当前，共建“一带一路”迸发出新的活力，“这表明了共建‘一带一路’在应对不断变化的国际形势时，具有强大的适应性”。

“一次史无前例的盛会。”阿根廷26频道近日在报道中这样评价本届高峰论坛。阿根廷《金融界报》刊文表示，在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上，中国与国际社会共同分享经验，擘画高质量共建“一带一路”的蓝图，有利于深化共建国家间的互联互通，推动各国实现共同发展。

“一个以实现人民发展为目标的合作平台”

国际舆论在报道本届高峰论坛的同时，对共建“一带一路”倡议提出10年来取得的实打实、沉甸甸的成果进行总结并给予高度评价，对未来高质量共建“一带一路”充满期待。

阿曼《观点报》的报道表示，本届高峰论坛不仅是纪念共建“一带一路”倡议提出10周年的重要平台，也是各方共商高质量共建“一带一路”的重要平台。10年来，共建“一带一路”吸引全球3/4以上国家参与，形成3000多个合作项目，拉动近万亿美元投资规模。这些成就表明，共建“一带一路”是造福世界各国的“幸福之路”。

巴西《商业导报》刊发专栏文章说：“共建‘一带一路’倡议自提出以来，已从理念转化为行动，从愿景转化为现实，从总体框架转化为具体项目。”报道说，中方一直强调，共建“一带一路”倡议既是公共产品，也是合作平台，为共建国家带来实实在在的好处，有力推动了共建国家的协同发展，促进了全球开放合作。

《俄罗斯报》的报道表示，共建“一带一路”为国际社会实现脱贫攻坚、跨区域联通和经济发展提供了强大动力。得益于共建“一带一路”，许多国家和地区的基础设施得以不断完善。

巴基斯坦《国民报》在报道中说，中国将“发展”作为导向，推动高质量共建“一带一路”，在积极实践中搭建起新时代国际合作的桥梁，这是推动全球发展繁荣的中国思路、中国实践。

南非《外交》杂志的报道说，无数的事例证明，共建“一带一路”是具有变革性的全球项目，真正促进了国际合作与发展，得到了国际社会的广泛支持。埃及《鲁兹优素福》杂志网站评价说，共建“一带一路”倡议是“一个以实现人民发展为目标的合作平台”。德国《经理人杂志》表示，近年来，共建“一带一路”项目投资更多地转向清洁能源，促进了全球的可持续发展。

“必将促进世界经济的复苏和增长”

共建“一带一路”站在历史正确一边，符合时代进步逻辑，走的是人间正道。在变乱交织的百年变局之中，共建“一带一路”给世界带来的永远是稳定性、永远是正能量。国际舆论认为，共建“一带一路”高质量发展前景光明。

墨西哥《千年报》表示，随着共建“一带一路”倡议逐步从愿景成为现实，一个更加公正合理的国际经济秩序正在逐步形成。古巴拉丁美洲通讯社的报道说，共建“一带一路”对于捍卫多边主义、推进全球治理以及建立与之相称的上层建筑有着尤为重要的意义。

俄新社网站文章指出，共建“一带一路”已进行了10年，行之有效。共建“一带一路”已不仅是一个理念，而且拥有很多值得研究的宝贵经验。尼日利亚蓝图报业公司网站刊文表示，共建“一带一路”集中体现了经济全球化所需要的协调、包容和参与，承载着非洲热切的发展愿望。本届高峰论坛为完善共建“一带一路”合作机制作出贡献，“必将促进世界经济的复苏和增长”。

“发展之风吹遍非洲各国——处于不同建设阶段的共建‘一带一路’项目在这片大陆上留下了广泛的足迹。”《加纳时报》网站文章指出，共建“一带一路”通过扩大互联互通和促进有效合作，维护了广大发展中国家的利益。共建“一带一路”为发展中国家的进步作出重要贡献，必将获得全球南方国家的坚定支持。

塞尔维亚《通知者报》的报道表示，共建“一带一路”推动了全球发展问题的解决，最明显的成就是为世界经济增长带来了新动能。泰国《国民报》报道说，共建“一带一路”是构建人类命运共同体的生动实践，在共建“一带一路”的推动下，人类命运共同体正从理念变为行动，从理想变为现实。

（本报北京、布宜诺斯艾利斯、迪拜、雅加达、伦敦、莫斯科、伊斯兰堡、柏林、约翰内斯堡、开罗、里约热内卢、罗马、墨西哥城、马德里、巴黎、乌兰巴托、阿斯塔纳、曼谷10月19日电 记者韩晓明、宦翔、孟祥麟、许放、管培江、任皓宇、曹韵韵、邢雪、隋鑫、程是颜、刘仲华、邹松、沈小晓、黄培昭、陈海琪、宋亦然、谢亚宏、谢佳宁、彭敏、颜欢、尚凯元、霍文、李强、杨一）



人民日报社国际部“蓝星议事厅”工作室在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛举行前夕推出《微笑·一带一路》中、英文主题宣传片，讲述了10名参与共建“一带一路”重点项目的国籍建设者的故事。他们的成长、变化、感悟，反映出共建“一带一路”高质量发展取得实打实、沉甸甸的成果。他们发自内心的微笑，体现出高质量共建“一带一路”给共建国家人民带来的幸福感。

视频发布后，人民日报中英文客户端、人民网、学习强国、网易、优酷等平台进行了转载，人民日报社国际部、人民日报海外版运营的海外社交媒体平台同步传播，覆盖国内外受众近千万人次。

（文：白阳、周朝 海报设计：陈晓劲）



在共建“一带一路”倡议提出10周年之际，人民日报社国际部“零时差”工作室联合人民日报社文艺部、人民网、人民日报文化传媒推出多语种创意时政微视频《跨越千年，书写繁荣的丝路新画卷》，以张骞、郑和、利玛窦为代表的中外文化交流使者古今“穿越”，共建“一带一路”倡议务实成果的缩影呈现，共建“一带一路”参与者、建设者的生动形象，串起共建“一带一路”的当代故事。

视频一经发布就被全网置顶推送，人民网首页首屏推荐，人民日报法人微博、客户端，人民网法人微博、微信公众号等渠道进行了矩阵式发布。截至目前，全网覆盖受众超过1.3亿人次。

（文：孟祥麟、王海林 海报设计：谢晓宇）



“我正在第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛现场为大家带回报道……”记者见到毛罗·拉穆斯·平托斯的时候，他正拿着话筒对着摄像机紧张地工作着。

平托斯是巴西劳动者电视台的一名记者，首次报道“一带一路”国际合作高峰论坛的他已发回多条视频新闻。平托斯表示，共建“一带一路”为拉美地区创造了新的发展机遇。10年来，通过这一平台，智利车厘子、巴西牛肉等越来越多的拉美农产品进入中国，给双方民众带来福祉。“我要通过报道告诉更多拉美民众，共建‘一带一路’带来实实在在的成就。”

本届高峰论坛备受媒体人士关注。“中国积极举办各类研修班，帮助我们的民众掌握更科学的种植、养护方法，促进了桑给巴尔农业和渔业现代化发展。”坦桑尼亚桑给巴尔广播电视台记者阿布巴卡尔·巴卡尔表示，“中国是非洲国家真正的朋友。共建‘一带一路’倡议着眼长远，助力非洲国家的经济社会发展。”

“共建‘一带一路’倡议促进了国际合作，特别是在帮助发展中国家发展方面发挥了重要作用。”津巴布韦《先驱报》记者沃尔特·尼亚穆孔迪瓦表示，通过共建“一带一路”，中国积极分享发展机遇，与各国加强对接，实现合作共赢。

“在全球面临发展挑战的当下，共建‘一带一路’倡议为各国保持良好沟通合作提供了重要平台。”约旦通讯社记者拉娜·尼姆拉特表示，共建“一带一路”倡议的重要性在于联通世界、促进合作，“只要各国携起手来，一定能创造出更多发展奇迹。”

10年来，共建“一带一路”着力解决制约大多数发展中国家互联互通和经济发展的主要问题，实施一大批基础设施建设项目，推动共建国家在铁路、公路、航运、管道、能源、通信及基本公共服务基础设施建设方面取得长足进展，改善了共建国家的生产生活条件和发展环境，促进了经济发展。

“共建‘一带一路’倡议提出10年来，极大促进了非洲基础设施建设，增强了非洲国家的互联互通。”莱索托《公众眼报》记者西菲普·马豪希望更多国家能够参与到共建“一带一路”合作中，“面对经济发展等方面的挑战，各国迫切需要密切沟通、加强合作。本届高峰论坛有助于各方加强团结，进一步达成共识。”

“10年来，埃塞俄比亚在铁路、能源等领域与中国开展了很多合作，为当地民众的生活带来巨大改变。”埃塞俄比亚通讯社记者米莱特·蒂鲁沃克·阿亚莱乌长期跟踪报道共建“一带一路”合作项目，令他印象最深的是亚吉铁路的建成与通车，“那是东非第一条电气化铁路，列车从埃塞首都亚的斯亚贝巴出发，开行6个多小时后就能到达邻国吉布提，极大促进了埃塞俄比亚的贸易发展，便利了人们的工作生活。”

本届高峰论坛期间，各方共形成了458项成果，数量远远超过第二届高峰论坛。其中包括《深化互联互通合作北京倡议》、《“一带一路”绿色发展北京倡议》、《“一带一路”数字经济国际合作北京倡议》、《“一带一路”绿色投融资伙伴计划》、《“一带一路”廉洁建设高级原则》等重要合作倡议和制度性安排，也有到2030年为伙伴国开展10万人次绿色发展培训、将联合实验室扩大到100家等具体目标。

“本届高峰论坛取得了很多重要成果，期待共建国家未来进一步加强合作，发展经济，改善民生。”尼泊尔《新报》记者曼纽·泰勒说。

「共建「一带一路」带来实实在在的成就」

外国媒体人士热议第三届「一带一路」国际合作高峰论坛

本报记者 王海林 李欣怡 徐杭燕



图①：10月17日，参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛报道的外国记者在新闻中心工作。

图②：10月18日，外国记者在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛新闻中心进行现场报道。

图③：10月18日，在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛新闻中心，各国记者通过大屏观看高峰论坛开幕式。

本版责编：莽九晨 刘刚 姜波 版式设计：张芳曼

